

KECSKEMÉTI LAPOK.

VEGYESTARTALMÚ HETILAP.



Előfizetési díj:

Egész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50 kr.,
negyedévre 1 frt. 50 kr.

Az előfizetés az év folytán minden hónapban
megkezdhető.

Megjelen hetenként egyszer,
VASÁRNAP.

Az előfizetési pénzek,
úgy a hirdetések is „Tóth László könyvnyom-
dájának” czimzendeők.

Szerkesztő- és kiadó-hivatal:
BUDAI-NAGY-ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy szellemi, mint anyagi részét illető
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó-
hivatalhoz intézendő.

Hirdetési díj:

3 hasábos petit sor egyszeri hirdetésnél 5 kr.,
többszöri vagy terjedelmes hirdetésnél ár-
leengedés adatik.

Bélyegdíj minden beiktatásért 30 kr.

FERENTZY GERGELY

született 1795. május 26. † 1879. márczius 8.

Folyó hónap 8-án a városháza és kaszinó épületein lengő gyászlobogók jelzették: hogy a város egyik jeles polgára jobblétre szenderült. Ferentzy Gergely volt a jelzett halott, ki nemcsak anyagi helyzeténél és családi viszonyainál, de társadalmi multjánál fogva is valóban a város jeles férfiai közé tartozott. Egyenes leszármazottja volt azon helybeli birtokos nemes családnak, mely kétszáz év alatt, hét emberkoron át a városnak és római kath. egyháznak oszlopembereket adott s maga az elhunyt derék férfiú Pest-Pilis-Solt törvényesen egyesült megyéknek elébb esküdtje, majd huzamosb ideig járási pénztárnoka s utóbb ugyanezen és még Csongrádmegyének is táblabírája volt. A pesti kaszinó-egylet után azonnal keletkezett a kecskeméti, melynek az elhunyt alapító tagjai közé tartozott. Utóbbi három évtizedben, mielőtt aggkora gátolta volna, mint a város törvényhatósági bizottságának tagja, tevékeny részt vett a községi ügyek intézésében. Elhunytáról a közönséget következő gyászjelentés értesíté:

„Ferentzy Anna s férje Kalocsa Balázs nagy-körösi földbirtokos; Ferentzy Karolina s férje Hertzeg Sándor m. kir. legfőbb ítélőszéki bíró és fíjuk ifjabb Hertzeg Sándor ügyvédjelölt; Ferentzy Ida brünni nemes alapítványi diszhölgy, Ő Felsége Erzsébet Királyné Felolvasónője; Ferentzy Mária s férje Farkas János pénzügyi tanácsos, Ó-Buda s Gödöllő m. kir. koronai uradalmi

jóságigazgató s kerekgyházi földbirtokos és ezeknek gyermekei: Zoltán, László és Mária; végre Ferentzy Viktoria s férje Dubravitzky Elek pest-pilis-solt-kiskunmegyei szolgabíró szomorodott szívvel jelentik szeretett jó édes atyjuknak, ipájuknak és nagyatyjuknak Ferentzy Gergely Pest-Pilis és Solt, úgy Csongrádmegyék táblabírája, kecskeméti földbirtokosnak, élete 84-ik évében, a halotti szentségeknél ajtatos felvétele után, 1879. évi márczius hó 8-ik napján reggeli 9 órakor tüdőszélhüdésben történt gyászos elhunytát. A jobblétre szenderültnek hült tetemei 1879. év márczius hó 10-én d. u. 3 órakor fognak a róm. kath. szertartás szerint beszentelteni és a helybeli Szentháromság-temetőben a családi sírboltban elhelyeztetni. Az engesztelő gyász szent mise 1879. év márczius hó 11-ikén d. e. 10 órakor fog a helybeli plebániái nagytemplomban megtartatni. Kecskeméten, 1879. évi márczius hó 8-ik napján. Áldás és béke hamvaira!”

Az elhunyt Ő Felsége a Király személyes ismerősei közé tartozott s elhunyt alkalmából Ő Felsége a Királyné báró Nopesa udvarmestere által Ő Nagysága Ferentzy Ida kisasszonynak részvétnyilatkozatát írásban küldette meg. A mint értesülünk, Bécsből az elhunyt koporsójára két gyönyörű, a legszebb élő virágokból kötött koszorú is érkezett, melyeknek egyikét Ő Felsége Valeria Főhercegnő küldötte. Az életében közbecsülésben állott férfiú temetése alkalmával roppant számú néptömeg tanúsította az elhunyt iránt végtiszteletét. Városunk és hazánk benne egyik hí fiát vesztette.

Az iskolaszék működése és bajai.

A helyi polgári iskolaszék újjá alakulása óta az apróbb folyó ügyek elintézése mellett legnagyobb gondját a tanköteles gyermekek nyilvántartására, a tanítók fizetésének rendezésére és a kisedővok szerveztének elintézésére fordította, de valami örvendetes haladást egyik téren sem képes feltüntetni.

A tanköteles gyermekek számát kiderítette ugyan és kimutatta azt is, hogy a város belterületén lakó tanköteles 6 éves gyermekeknek csak csekély része iratott be kárácsonyig az első osztályokba; de mivel ezen szomorú állapotot segíthetni az iskolaszék hatáskörén kívül esik, kénytelen azal megelégedni, hogy nemcsak szám, de névszerént is tudja, hogy kik nem járnak iskolába a 6 éves tanköteles gyermekek közül.

A tanítók fizetésének rendezésében sem dicsekedhetik sokkal több eredménnyel,

noha ez ügyben már eddig négy gyűlés volt összehívva, e négy közül azonban a jelenlevők csekély száma miatt csak kettő volt határozatképes. Az első határozatképes ülés alkalmával határozatba ment, hogy ezentúl ha új tanító választatik, az csak mint helyettes tanító foglalhatja el állomását és csak az első évi sikeres működés után lesz rendes tanítóvá nevezhető, de úgy, hogy a három első évben csak 500 frt. fizetést húz, s a hétszáz frt. rendes tanítói fizetést csak működésének 4. évében kezdi élvezni.

Ez által minden új tanító fizetésénél megtakarítatik a három első évben 600 frt. anélkül, hogy az illető tanító ezt magára sérelmesnek mondhatná, miután a világ bármily tisztviselői állásánál meg van az a rendszer állapítva, hogy a kezdő tisztviselő az idősebbeknél valamivel csekélyebb díjazásban részesül, sőt mint látjuk a közigazgatási és törvénykezési szervezeteknél az ily díjazási fokozat számtalan lépcső-

zettel bir, melyeken csak az évek hosszú során át szerzett érdemekkel lehet tova haladni.

Tekintve azonban, hogy a községi tanító, ha egyszer a 700 frtos fizetést elnyerte, ezzel elérte mind azt, a mit várhatott életében, s tekintve azt, hogy ez a tudat még a lelkesebb és értelmesebb tanítókra is lehangolólag hat, azon ajánlattal járult az iskolaszék a városi törvényhatósághoz, hogy kegyeskedjék a tanítók buzgalmának fenntartása és fokozására az által hatni, hogy a jelenleg szolgálatban levők fizetését a folyó évtől számítva 10 év mulva 50 forint évi pótlékkal öregbitené s az első pótlék kiutalványozástól számítva minden 5-dik év után 50 frttal emelné a tanítók fizetését úgy azonban, hogy ezen tized-, illetőleg ötöd évi javítás csak ötször történnék.

Van azonban a helyi tanító urak között 4, kiket az országos nyugdíj-élvezetből koruk előhaladottsága miatt kizártak, ezekre nézve az iskolaszék azt az ajánlatot tette, hogy ezeknek, tekintve korukat és szolgálati éveik nagy számát, kivételes kegyelem útján, már a jelen évre adatnék meg az 50 frt. pótlék.

Ez a betérjesztés azonban alig küldetett át a községathatósághoz, midőn egy kérvény terjesztetett az iskolaszékhez, melyben a benyújtó magát kora előhaladottsága és szolgálati nagy számú éveinek alapján, szintén kéri a fentebbi négyhez soroltatni.

Ezen kérvény még le sem tárgyalatott, midőn már ismét egy új kérvényt nyújtott be az összes tanítói kar, melyben az kértik, hogy a testület azon tagjai, kik eddig már 20 évet vagy azon felül szolgáltak, az első 50 frt. pótlékot ne 10, hanem 5 év után nyerjék meg; és ha méltányosok akarunk lenni, sem az első egyes, sem a második tömeges folyamodványt egyszerűen vissza nem utasíthatjuk, mert igaz ugyan, hogy a magánosan folyamodó az országos nyugdíjalapra fel van véve, s hogy ha az lsten különös kegyelme megengedi neki érní, talán még élvezhetné is, de más részről az is igaz, hogy lelkiismeretes szolgálati éveinek számát tekintve a négy ajánlott közül háromnál több helyi szolgálati évet tud kimutatni, következésképen ő, daczára annak, hogy a nyugdíj-alapra hűségesen fizet, sem ennek, sem a majd 10 év mulva bekövetkehető 50 frtos pótléknak élvezetésére nem nagy reményt táplálhat magában.

A tömeges folyamodványra, melyben a húsz szolgálati évet betöltött tanító urak az 50 frtos pótlék első kiutalványozását öt év mulva kérik, szintén nagyon bajosan lehetne a tanügybarátjának egyszerű nemmel válaszolni, mert a tömeges folyamodók között is 15-en vannak, kiknek helyi szolgálati éveiknek száma nagyobb, mint a négy első sorban ajánlottak kettejeé, és így ezeket mind tiz évre relegálni, ama négyet pedig azonnal jutalmazásra ajánlani, megint nehéz feladat.

A tömegesen folyamodók között 19 tanító van, kiknek szolgálati éve a 20-at meghaladják, és az első 50 frtos pótlékot a folyó évtől számítandó ötödik évben kéri kiutalványoztatni, és ha ők ezen pótlékot állami pénztárból nyerhetnék, egy pillanattig sem késnének mindannyit a legmelegebben ajánlani és részökre ez évi összes 950 frt. pótlék kiutalványoztatását indítványozni; de mivel itt tisztán Kecskemét pénztára terhére megy a számítás, mi úgy véljük méltányosnak ez ügyet, ha Kecskemét mindennek előtt azok érdemeit veszi figyelembe, kik Kecskemét gyermekei közül tettek legtöbb szolgálatot, és azok, a kik öregek ugyan már és szolgálati éveik száma is nagy, nem fogják rossz néven vehetni vagy igazságtalanságnak tekinteni, ha a városi közönség azokat kívánja nagyobb előnyben részesíteni, kik az ő szolgálatában és nem más községében öszültek meg; annál is inkább, mert ilyen is van a tanító urak között 15 és így ha csak ezek fáradozását kívánja is jutalmazni, a tanítói fizetést viselő pénztárra 750 frt évi többlet nehezedik.

Mi e kérdést itt félbeszakítjuk minden határozott indítvány, vagy vélemény nyilvánítás nélkül, és csak mint olyan nyílt kérdést kívánjuk a t. olvasó közönség elé hozni, mely még magában az iskolaszékben is nyitva áll és minden kecskeméti polgár figyelmét nagyon megérdemli, annál is inkább, minthogy egyenesen ezen kérdés eldöntése végett volt m. hó 18-dikára összehívva a testület; de a megjelent tagok csekély számából azt következtetjük, hogy e kérdés megvitatása alul talán szívesen elvonják magukat a testület tagjai?

Mi itt ismét nem merünk határozott véleményt mondani, hogy miért jött e fontos gyűlésre csak 17 tag és miért maradt el 36, de annyi mégis bizonyos, hogy az ilyen csütörtököt mondó gyűlések, mint milyen most egy hónap alatt kettő volt, legalkalmasabbak arra, hogy azon néhány tag is bele unjon a szájtátással és szórakozással eltöltött ülésbe, a ki eddig szívesen részt vett a testület ülésein, sőt annak és a tanügynek érdekében dolgozott is szívesen.

(Vége következik.)

Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegyei tankerület népiskolai tanügyi állapotának összesített kimutatása az 1877/8-ik iskolai évre.

(Folytatás.)

VI. A tanítók állapotának kimutatása.

Működött összesen 788 tanító, képesítve volt 684, nem volt képesítve 104 tanító. E szerint a tanítók közül 86.80%-nak volt oklevele. Rendes tanító volt 676, segéd-tanító volt 112.

Egy-egy tanítóra esik átlag véve (az elemi iskolába járókat véve csak tekintetbe) 70.51% elemi tanuló, míg az elemi iskolakötelesekhez mérten 83.59 elemi iskolaköteles.

Az elemi iskolakötelesekhez mérten tehát kellene még átlag véve a megyében 36 tanító.

A tanítók közül 1—5 évig szolgált 224 tanító, 5—10 évig szolgált 147 tanító, 10—15 évig szolgált 89 tanító, 15—20 évig szolgált 74 tanító, 20—25 évig szolgált 56 tanító, 25—30 évig szolgált 76 tanító, 30—40 évig szolgált 67 tanító, 40-nél feljebb szolgált 47 tanító, összesen tehát: 788 tanító. — E szerint 40 éven felüli (tehát nyugdíjra igényt tartó) tanító van 47 tanító.

Nőtanító van 39 (ezek közül 8 apáca).

A tanítói karban halálozás történt 7 esetben, önkéntes változás történt 82 esetben, elmozdítás 2 esetben.

Egyes családoknál részint tanítói oklevéllel bíró, részint pedig felsőbb iskolát végzett magánnevelő működik a megyében 6.

Oklevél nélküli magántanító van (legtöbbször izraelita családoknál mint házi tanító és schakter, vagy pedig engedély nélküli zugiskolában) 18.

Ő Felsége a közigazgatási bizottság által a tanfelügyelő úr indítványozására vallás- és közoktatásügyi miniszter úrhoz tett fölterjesztésre, érdemjellel tüntetett ki 2 tanítót, úgymint Machik Endre tótfalusi és Klór János kiskunfélegyházi tanítókat, kik mindketten 50 éven felül tanítóskodnak már. Az érdemjellel való földiszítés Kiskun-Félegyházán

lélekemelően díszes volt, az összes képviselő-testület jelenlétében, míg Tótfaluban az előjáróság arra sem tartotta érdemesnek öreg tanítóját, hogy legalább a képviselő-testületet értesítse ez ünnepéről, úgy, hogy ha történetesen bába-választás nincs az nap, talán senki sem lesz jelen a községből ez ünnepélyen.

A tanítók közül ért ugyan magyarul, de nem bírja teljesen a magyar nyelvet 12 tanító.

A tanítók között besorozott katona van 117.

A tanítók közül nyugdíjra nincsenek fölvéve 340-en.

A tanítók özvegyeit és gyermekeit segélyező „Eötvös alap“ rendes tagjaiként jelentkeztek 1878-ik évi 1790. szám alatt kiadott felhívásra, azon kötelezettség mellett, hogy évnegyedenként 25—25 krajczárt az alap részére leendő elszámolás végett a tanfelügyelő úrhoz beküldenek, 298-an.

VII. Az iskolai épületek és azoknak felszerelése.

A 376 iskola el van helyezve 369 tulajdon, 53 bérelt, összesen 422 épületben. — A 376 iskolában van összesen 767 tanterem, tanítói lak van 495, faiskola 202, kert 61, testgyakorló-tér 76; ezek közül fel van szerelve 30. Fekete író-tábla 1102, fali olvasó-tábla 520, fali térkép 1105, földgömb 369, természetrajzi eszközök gyűjteménye 342, természettani 113, könyvtár 100; a múlt évben volt 71. Testgyakorló eszközök gyűjteménye 30.

A természetrajzi eszközök gyűjteményének múlt évi és az ideai kimutatás közti különbségét az okozza, hogy tavaly több helyen a gyűjtemények csoportja helyett azok darabját mutatták ki, mely körülményre több helyen személyesen figyelmeztetvén az illetőket, — az idén már a csoport szerint történt a fölvétel.

VIII. Az iskolák évi jövedelmei.

Az iskolai jövedelem készpénzbeli része 292,607 forint, a terményekben fizetett jövedelem készpénz értéke 107,961 forint. Összesen: 400,568 forint.

Az iskolai jövedelem részletei:

1) Az iskolák ingatlan vagyonának összes értéke 678,200 frt., ennek évi jövedelme 51,540 frt. 2) Az iskolák tőkepénze 47,629 frt., ennek jövedelme 3322 frt. 3) Tandíjból befolyt 44,440 frt. 4) Államsegélyből bejött 14,013 frt. 5) Községi segélyből 156,443 frt. 6) Egyházi segélyből 111,680 frt. 7) Egyéb forrásból 19,130 frt. Összesen 400,568 frt.

Az iskolák ingatlan vagyona értékének ez évi kimutatásánál a múlt évi kimutatással szemközt feltűnő nagy különbség onnan származik, hogy Kecskemét sz. kir. város a múlt évben 110,500 frt. értékű ingatlan vagyont mutatott ki, holott Kecskeméten nem az iskolai vagyonból származik a 43,418 frtnyi iskolai jövedelem, hanem a város ingatlan vagyonából; ennyi jövedelmet szavaztatott meg az iskolák fentartására.

(Folytatása következik.)

A Kecskemétvidéki Gazdasági Egylet márczius hó 2-ik napján tartott választmányi ülésének jegyzőkönyvi kivonata.

Elnök Méltóságos Horváth Döme úr.

Felolvastott Fehér Miklós budapesti gépgyáros megkeresvénye, melynél fogva „Little Giant“ nevű amerikai kukoricacső-daráló gép által készített darából kevés mennyiségnek mintául lett beküldése mellett ezen gépet ajánlja. A gép, járgány nélkül, közvetlen magára a gépre illesztett rúdhoz fogott ló által hozatik működésbe, és így ehhez külön járgányra nincs szükség; erősebb vagy két kisebb ló egész nap könnyen mozgatja; munkaképessége oly nagy, hogy óránként 2—3 hectoliter darát készít. Ára Budapesten 130 frt.

A beküldött mintadara, mely esőves kukoricából készült, úgy látszik, igen alkalmas abrak ló számára; ezen gép azonban készít darát más szemes gabonából is, p. o. árpa- és zabból; természetes azonban, hogy minél finomabbat zúz, annál kevesebbet készít ugyanannyi idő alatt.

E gép ezélszerűnek látszik, és szükségessége kétségtelen nemcsak a nagyobb, de még a kisebb gazdaságokban is; mert bizonyos az, hogy bármilyen szemes gabona több táperőt fejt ki és könnyebben, jobban megemészthető összezúzottan, mint egészben, miből következik, hogy a zúzott abrakból aránylag kisebb adag szükséges, mint a zúzatlanból, mi által évenként már csak 4—5 darab abrakolt jószágnál is tetemes megtakarítás áll be!

Fehér Miklós úr még azt is mondja levelében, hogy e gép készít finomabb darát is, de azt nem említi, vajon árpából hizó sertések részére készít-e alkalmas darát? Azonban egyedül az abrak-darálás tekintetéből is érdemes a beszerzésre.

A beküldött mintadara az egyleti helyiségen bárki által megtekinthető.

Olvastott egyleti alapító tag Dáni Ferencz úr levele, mely mellett az Egylet irányában 100 frttal tett alapítványát egy darab 100 frtról szőlő aranyrenté kötvény beküldésével — a lejárt kamatok

oda csatolásával — oly feltétel alatt fizeti le, hogy az egyletnek bármely okból felhasználása esetén ezen kötvény a kecskeméti árvaház alapjára fordíttassék.

Az alapítványnak így módon történt lefizetése köszönettel fogadtatott, miről alapító tag Dáni Ferencz úr jegyzőkönyvi kivonaton azon kijelentés mellett határozatott értesíteni, hogy alapítványának így módon lett lefizetéséhez kötött óhajta feljegyzetét fog.

Előfizetés eszközöltetett a „Gazdasági Mérnök“ és „Nép-kertésze“ című lapokra 6, illetőleg 3 frttal e folyó 1879-ik egész évre. E szerint szaklapokra — a korábban tett előfizetéssel együtt — összesen 39 frt. 60 kr. utalványoztatott a folyó évre.

Egyleti másodelnök Csilléry Benő úrnak azon jelentése folytán, mely szerint a választmányának 12,000 szál gúzsak való rekettye, és 12,000 szál kaskötésre alkalmas fűzvesző áll rendelkezésére, határozatott, hogy azok ezrenként a leszedetési ár 25 krban az egyleti tagoknak felajánltassanak; annál fogva értesítettnek az egyleti tagok, hogy a mennyiben e készletből szerezni óhajtanának, előterjesztést tevő elnök úrnál vagy alulírott nál jelentkezni siessenek.

Elnöki előterjesztés folytán elhatározatott, miszerint ez egyesület által folyó évi szeptember hóban általános kiállítás rendeztessék; egyszersmind intézkedés tétessék az iránt, hogy az ideai állami megyei lódiázás itt akkor eszközöltessék, végül, hogy a m. kir. miniszterium azon kiállításnak segélyezése végett felirat útján fölkéréssék.

Bizottság küldetett ki a végre, hogy adjon véleményt az iránt, vajlon a fentebbi években sikerrel eszközölt kis-jenői tenyész-sertés vásárlás és ismétli eladás nem vezetne-e ez év folytán hasonló sikerre?

Elhatározatott, miszerint az itt alakulóban levő bortermelő-társulat részvényeiből, beérkezendő egyleti vagyonállapot kimutatásának áttekintése után, legalább 10 részvényre aláírás eszközöltessék.

Felolvastott az Első Magyar Általános Biztosító-társaság főügynöke Katona Zsigmond úr értesítvénye, melynél fogva az egyleti tagok által ott eszközölt biztosítások után az egyleti pénztárt szerződészerűleg illető 16 frt. 42 krt átküld; az egyleti pénztár bevételeire utalványoztatott.

E tárgynál önként fölmerül a társulás szükségének eszméje. Tudvalevőleg ugyanis a fentemlített biztosító-társaság és a Gazdasági Egylet között már korábban szerződés jött létre, melynél fogva nemcsak az egyleti tagok, mint ilyenek, ott eszközölt biztosításoknál oly tetemes díjleengedésben részesülnek, hogy abból az egyleti 5 frt. évi tagdíjuk, a körülményekhez képest többszörösen kitelik, de az általuk befizetett díjakból még az egyleti pénztár is jutalékot nyer. Azonban mit ér, ha mindezeket a mi gazdáinknak nem lehet eléggé bőven megmagyarázni, ha nem hiszik, hogy sokoldalú anyagi hasznuk lenne abból, ha a Gazdasági Egyletnek tagjává lennének?!

Végre a gyűlés több rendbeli házi ügy elintézése után eloszlott.

A választmány meghagyásából közli:

Cseréklyei Károly,
egyleti jegyző.

Mi történt a színházban?

Szombaton Kövesy jutalomjátékául színpadunkon először adatott elő az oly gyorsan hirre vergődött Lecocq operette-je „A kis menyecske.“ A szöveget Letierrier és Vaulov írta. A darab meséje kissé sikamlós, de nem megy túl a megengedhetőség határain. San Carlo (Haray) nőül akarja venni Casteldemoli (Kövesy Gyula) leányát Graciellát (Abonyiné), de minthogy a podestától, Rudolfától (Várady) fél, s e félelemre van oka, házasságát titokban kívánja megkötni. Carlot ugyanis a podesta körülbelől olyféle helyzetben lepte meg neje, a milyenben Marst és Venust a sánta Vulcan a halhatatlan isteneknek mutatta be. De a podesta nem üt zajt, hanem szeméret szemet, fogért fogat ígér, s Carlo tudja mit tesz ez; a podesta embere szokott maradni szavának, s a legnagyobb lelki nyugalommal vár a visszatorlás perczére. A podesta félrevezetése végett Carlo szabadságot kér betegség ürügye alatt, hogy házasságát megköthesse, s már minden rendben látszik lenni, midőn az esküvőről visszatérő Carlot, aggódó barátja, a podesta, rejtek helyén meglátogatja. Carlo megtagadja nejét, s azt Montefiasco (Némethy) neje, állítja lenni. A podesta a szép grófnőt udvarához rendeli, férjét kapitányává, atyját miniszterré nevezi ki. Carlo kintpadra van feszítve, s halálos aggodalmakat él át, mert a herezeg egyáltalán nem ellensége a szép nőknek, s mindent megtesz arra nézve, hogy a menyecskét, kit még mindig Montefiasco neje, tart, meghódítsa. De Montefiasco már házas, neje Lucrecia (Némethyné) féltékeny férjére, s így a herezeg megtudja a miről sejtelve sem volt, hogy Graciella San Carlo neje. A család eljárás, a házugság, haragját felbőszíthetné ugyan, de a podesta gavallér ember, s nem enged meg magának

semmitéle aljasságot, s azért Graciellát gavallér módjára akarja meghódítani. De a herceg nagylelkű ember, s mikor meggyőződik róla, hogy neje rossz asszony, Graciella pedig jó nő, hogy amaz nem érdemli meg a hűtlensége miatt érzett keserűséget emezzen megboszúlni, lemond szándékáról, s barátjának Carlonak megbocsájt. Az előadás minden tekintetben kielégítő volt, s az énekes részekben a dicsőség főrése Abonyinét és Váradyt illeti, ámbár Némethy, Kövesy stb. is méltán dícséretet érdemel. A ház egészen megtelt.

Jászay Mari úrnő vasárnapon a „47-ik cikk“ című darabban Cora, kedden Vasziliadiszt öt felvonásos „Galatea“ című drámájában a czimszerepben lépett fel. A hétfői előadás elmaradt. A közönség részvéte jóval a fagypontra alatt maradt, pedig vendégünk gazdag, változatos játéknak befogadására kis színpadunk alig hogy elég volt. Eszünkbe jutott Schiller szép szava:

Leicht bei einander wohnen die Gedanken,
Doch hart im Raume stossen sich die Sachen.

De ügyes és műértő rendezéssel egyöntetű és összhangzó egészlet kapott vendéginktől a közönség, mely maga csak jelentéktelen töredéket szolgáltatott.

Szerdán társulatunk Nagy-Körösrre ment néhány előadásra, a honnan még e héten visszatér.

ÚJDONSÁGOK.

— **Kecskemét város törvényhatósági bizottsága** f. hó 14-én rendkívüli közgyűlést tartott az árvíz által károsultak segélyezése tárgyában. A nyomott hangulat és izgatottság minden arczon meglátszott, de viszont a bizottsági tagok tömeges megjelenése áldozatkészségről tanúskodott. Főispán úr az ülést megnyitván, meghatott szavakban ecsetel a vészt, melylyel a termékeny alföld s annak legnagyobb városa Szeged sújtott, s miután belügyminiszter úr Ó Nagyméltóságának a törvényhatóságokhoz e tárgyban írt körlevelei felolvastattak, felhívja a jelenlevőket, hogy az ügy komolyságához képest tanácskozzanak, s a segélyezés módja és mérve iránt határozzanak. Minek folytán Lestár Péter biz. tagnak Mádi János b. t. által megtoldott s elfogadott indítványa értelmében elhatározatott, hogy Kecskemét város 4000 frt. rögtöni pénzeget ad, továbbá a tizedenkénti könyörödmányok gyűjtésére bizottságokat alakít, s egy állandó intéző bizottságot küld ki, mely az adományok beszédése — s azoknak mihamarabb a vész színhelyére leendő elszállítása körül gondoskodik, s minden szükséges intézkedést megtesz. Ugyanezen határozat folytán felhívás intéztetik az illető vidékekhez, hogy az árvíz által hálék, élelem és ruházat nélkül maradt szerencsétlenek közül legalább ezeret befogad, elhelyez, s őket ruházat s élelemmel ellátja. A lakosság pedig kerületenkint kenyérsütésre és a városházához leendő beszállításra hivatik fel, hogy a legszükségesebb élelmiszerek naponkint szállíthatók legyenek. Polgártársaink buzgalma s áldozatkészsége kétségkívül e város közönségéhez méltóképen fog nyilvánulni!

— **A kecskeméti takarékpénztár-egyesület** igazgatósága f. hó 14-én tartott ülésében elhatározta, hogy Szeged és környéke árvíz által károsult lakosainak segélyezéséhez 500 frttal járul. Ezen kívül felajánlotta, hogy a város részéről adományozandó pénzüsszeg mihamarabb folyóvá tétele szempontjából azon összeg felét a városnak egy évre kamat nélkül előlegezi. Dícséretre nem szorult jele a részvét és jótékonyságnak, mely által részint közvetlen, részint pedig közvetve igyekszik a nyomor enyhítésében közrehatni; egyszersmind követésre méltó példát szolgáltatván a többi intézetek és társulatoknak is.

— **Schweiger Fülöp úr** az árvíz károsultak részére 100 frtot küldött a segélyezési bizottsághoz. Vajha módosabb és tehetősebb polgártársaink mind ily szép példával mennének elől; s vajha e példa minél több követőkre akadna!

— **Kecskemétvidéki bortermelők részvénytársulata** alakul — írja a „Gazdasági Lapok“ — az ottani gazdasági és iparegyesületek kezdeményezése folytán. Ha nem veszik rossz néven, az ügy érdekében azt tanácsolnók, hogy ne részvénytársulatot, hanem tisztán az érdekelt bortermelőkből álló szövetkezetet alakítsanak. A társulatsnak ezen alakja jobban biztosítja az ügy érdekeit mint bármely más. Alapszabály mintával szolgálhatunk — pl. a budai pinczeszövetkezetével. — Az érdekeltek figyelemztetése végett e sorokat átveendőnek tartottuk.

— **A böjti estélyek** sorát, mint azt közöltük volt, e hó 8-án Hanusz István tanár úr „Hol jobb lakni?“ című felolvasásával kezdette meg. Mint-hogy e dolgozatot a szerző úr szerkesztőségünknek engedte át, azt legközelebb közölni fogjuk.

— **A márczius 15-ikére** az „Olvasókör“-ben megtartani szándékolt estélyt a rendezők azon szomorú események beállta folytán, melyek hazánk legtermékenyebb és legmagyarabb sikságát érték, beszüntették.

— **Iskolaszéki furcsaságok.** Nem rég az ideje, hogy iskolaszékünk újjá alakult és így nem csoda, ha még igen élénken emlékszünk, hogy a választás után egy úri ember a tanásteremből távozva végtelen diadalérzettel hirdette politikai hitsorsosának, hogy „mind az ő embőjük jutott be az iskolaszékbe“; de még rövidebb idő választván el bennünket a háromszor fucsasá lett iskolaszéki gyűlésektől, még élénkebben emlékezhetünk a f. hó 11-én megtartatni és nagyon fontos ügyek felett határozni hivatott értekezlet megsemmisülésére. Az előbbi gyűlési bakalákon még csak akadt 16—17 ember; de az utolsó már csak 11-ig tudott felvergődni, lévén ezek között: 3 tanító, ki azért compareál leghűségesebben, hogy a tanítói tekintélyt, méltóságot és függetlenséget isteni és emberi hatalom ellen, ha kell, még gorombasággal is megvédje, egy elemi iskolai igazgató, kit a legjobb akarata mellett is mindig szólnak, szapulnak egész a martyrságig, 4 tanár, a ki váltig segítene az ügyön már csak azért is, hogy jobban előkészített növendékeket nyerjen, egy lelkész, a ki szívesen segítene a bajon ha lehetne, egy jegyző, a ki kénytelen-ségből jelent meg most először, mert a jegyzőkönyvet ma már neki kellett felvenni, és egy sem lelkész, sem tanár, sem tanító, sem jegyző, hanem újdondász, a ki a társlap számára szeretne gyűjteni érdekes híreket, s esodálatos hogy a 11 jelenlevő közül csak ezen egy ért czélt, mert a mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása után a volt jegyző a tollat tisztelettel letéve, s a kalapot felvéve, azonnal búcsút vett, s még árváiban hagyta a 10 gyászvitét, utánna a tanügyi bizottság elnöke köszönte meg a szíves bizalmat, s nyújtotta át az elnöknek a három hónap óta magával hordott, de soha elő nem terjeszthető okmányokat, mire azután az elnök is kijelenté, hogy ha senki sem jön az ülésekre. akkor ő se fog többé meghívókat szétküldeni; és lön az apostolok megcsontított testületének széteszlása. 53 tag közül van 4 lelkész, 3 tanító, 5 tanár, 1 igazgató, tehát összesen 13 ex offo szakértő, ezekből bejön 9; van 40 részint nem ex offo, szakértő, részint sem ex offo sem egyébként nem szakértő, ezek közül bejön 1 hivatalból, egy kíváncsiságból, a többi elmarad lelkiismeretlenségéből. Ha ezek a tanügyet így hordják szívükön, akkor minek vállalkoznak iskolaszéki tagságra? tán azt hozza magával a becsület és kötelességérzet? s az oly fennen hirdettet negyvennyolczas hazaszeretet?

— **Az árvíz károsultak** segélyezésére gyűjtőbizottság pénteken délután két órakor ülést tartott, s elhatározta, hogy szombaton az első, vasárnapon a második, hétfőn a harmadik és kedden a negyedik kerületben fogja a gyűjtést eszközölni. Bárminemű pénzbeli, ruházati, élelmi stb. ajándékok a városházán átadhatók s az ott székelő megbízottak által mindenkor átvétetnek. A segélyezés gyorsabb és hathatósabb eszközlése végett lapunk főmunkatársa dr. Tassy Pál tanár úr, szombaton Szegedre utazott, mint a bizottság küldöttje, hogy az ottani vészbizottsággal magát érintkezésbe téve, a legezlszerűbb módon teendő szállítás és segélyezés iránt tanácskozzék, s az árvíz és a károsultak állapotáról jelentést tessen.

— **A Boszniában elesettek** özvegyei és árvái segélyezésére városunk hatóságához újabban 600 frt. küldetett le a miniszterium által. A már kiosztott segélyezésekkel együtt a mostani összeg folytán az özvegyek fejenként mintegy 100—110 frt. segélyben részesültek.

— **Egy úr**, a ki több takarékpénztári részvény tulajdonosa, az egyik pénzintézet igazgatóját a piacon azon barátságos fogadtatásban részesítette, hogy ha megigérték a kamat nélküli kölcsönt, hát neki fizessék ők a kamatot, mert ő nem engedte magát senki által megkárosítani.

— **Lehetetlen nem mosolyogni azon**, hogy a „Kecskemét“ mult számában egész vezércikket szentel annak bebizonyítására, hogy miután az első kerületben a f. hó 2-iki pótválasztásnál pártunk jelöltje 24 szavazattal győzött, tehát — itt is a szélbaliak vannak többségben. Mosolyra készítő kombinációiba azonban valótlanságok is vegyültek, mert azt állítja, hogy bukásukat a párt tértelensége okozta. No már ezt irhatja nekünk, de pártjára szomorú vigasztalás, mert ott tudják, hogy még az általános választások alkalmával sem fejtettek ki nagyobb tevékenységet. Különben legyen az ő hite szerint, minket az eredmény megnyugtat a többség felől!

— **A böjti estélyek** folytatásául szerdán, márczius 19-én Potásy János tanár úr fog népszerű felolvasást tartani az égés tünetményeiről igen számos és érdekes kísérlettel. Szombaton pedig ugyane hó 22-én dr. Szemák István tanár úr fog értekezni „Valami a női kérdésről“ czímen; mind a két felolvasás igen sok érdekességet ígér; azért a legmelegebben ajánljuk a nagyérdemű közönség figyelmébe. Felolvasási hely a főreáltanoda vegytani terme, idő 5—6 óra köze.

— **A „Társas-kör“** folyó hó 17-ikén rendes gyűlést tart. Felolvasó Virányi I.

— **Kimutatás** a Boszniába mozgósított katonák s ezeknek szegény családai gyámolítása végett kiküldött városi bizottság által gyűjtött s azok számára havonként kiutalványozott segélyösszegekről: (II-ik közlemény.) November hóban: Peterman Gáborné-nak 2 frt., Kiss Imrénének 2 frt., Pirocska Lászlóné-nak 2 frt., Kállai Erzsébetnek 2 frt., G. Molnár Imrénének 2 frt., Jáger Jánosnének 2 frt., Bozsó Imrénének 2 frt., Balogh Lászlóné-nak 2 frt., Turák Pálné-nak 2 frt., Juhász Pálné-nak 2 frt., Tari Lőrincznének 2 frt., Horváth Gergelynének 2 frt., Detári Istvánné-nak 2 frt., Tóth Mihálynak 4 frt., Tóth Jánosnének 2 frt., Hegedüs Lászlóné-nak 2 frt., Baranyi Györgynének 2 frt., Juhász Jánosné-nak 2 frt., Leitner Dánielné-nak 2 frt., Gál Ferenczné-nak 2 frt., Orbán Andrásné-nak 2 frt., Kerekes Pálné-nak 2 frt., Varga Imrénének 2 frt., Sárai Szabó Sándorné-nak 2 frt., Baracsi Lászlóné-nak 2 frt., Petróczki Jánosnének 2 frt., Fazekas Istvánné-nak 2 frt., özv. Szabó Imrénének 4 frt., Orbán Józsefnének 2 frt., Péntek Lászlóné-nak 2 frt., Farkas Péternének 2 frt., Öll Antal szüleinek 2 frt., Bajtai Andrásné-nak 2 frt., Pásztor Józsefné-nak 2 frt., Nagy Jánosné-nak 2 frt., Katona Jánosné-nak 2 frt., Tóth Istvánné-nak 2 frt., Faragó Vendelné-nak 2 frt., Szekér Pálné-nak 2 frt., Kardos Pálné-nak 2 frt., Rigó Józsefné-nak 4 frt., Kapás Pálné-nak 2 frt., Nagy Imrénének 3 frt., Pandó Györgyné-nak 3 frt., Deák Józsefné-nak 2 frt., Csernus Imrénének 3 frt., Sebestyén Imrénének 4 frt., Micsónai Antalnak 2 frt., Dormán Jánosnak 2 frt., Palotás Andrásnak 2 frt., Iván Jánosné-nak 2 frt., Kökény Mihályné-nak 2 frt., S. Szabó Istvánné-nak 2 frt., Hamar Lászlónak 2 frt., Méhes Mihálynak 2 frt., Garaczi Mihálynak 2 frt., Kelő Jánosné-nak 2 frt., Csikós Gáborné-nak 2 frt., Pataki Jánosnak 2 frt., Takács Istvánné-nak 2 frt., Poczó Ferencnek 2 frt., Dinók Flóriánné-nak 2 frt., Peterman Gáborné-nak 2 frt., Farkas Dömötörnének 2 frt., Nagy Jánosné-nak 2 frt., Kiss Imrénének 2 frt., Balogh Lászlóné-nak 2 frt., Jáger Jánosné-nak 2 frt., Bozsó Imrénének 2 frt., Kovács Józsefné-nak 2 frt., G. Molnár Imrénének 2 frt., Baranyi Györgyné-nak 2 frt., Tari Lőrinczné-nak 2 frt., Hegedüs Lászlóné-nak 2 frt., Detári Istvánné-nak 2 frt., Turák Pálné-nak 2 frt., Kovács Jánosnak 2 frt., Pirocska Lászlóné-nak 2 frt., Antal Mihályné-nak 2 frt., Orbán Andrásné-nak 2 frt., Tóth Bálintné-nak 2 frt., Dömötör Józsefné-nak 2 frt., Juhász Jánosné-nak 2 frt., Tóth Ferenczné-nak 2 frt., Majoros Józsefné-nak 2 frt., Leitner Dánielné-nak 2 frt., Mádi Józsefné-nak 2 frt., Horváth Gergelynének 2 frt., Szabó Imrénének 3 frt. Összesen: 190 frt., egészben a két óról 463 frt. (Folyt. köv.)

— **Kimutatás** a Boszniába mozgósított katonák s ezeknek szegény családai gyámolítása végett kiküldött nőegyleti bizottság által gyűjtött s azok számára havonként kiutalványozott segélyösszegekről: (II-ik közlemény.) Január hóban: Gál Ferenczné-nak 3 frt., Tari Lőrinczné-nak 5 frt., Baranyi Györgyné-nak 3 frt., Tóth Bálintné-nak 2 frt., Tóth Mihályné-nak 2 frt., Szurok Antalné-nak 2 frt., Baranyi Györgyné-nak 2 frt., Orbán Andrásné-nak 3 frt., Gál Ferencznek 2 frt., Mádi Józsefné-nak 2 frt., Tóth Mihálynak 5 frt., Kökény Mihályné-nak 2 frt., Nagy Jánosné-nak 2 frt., Hamar Lászlóné-nak 2 frt., Orbán Andrásnak 2 frt., Baranyi Györgynek 5 frt., Gál Ferenczné-nak 1 frt., Tóth Mihályné-nak 2 frt., Tóth Bálintné-nak 2 frt., Majoros Józsefné-nak 2 frt., Balogh Lászlóné-nak 2 frt., Kökény Mihálynak 1 frt., Nagy Jánosnak 1 frt., Hamar Lászlónak 1 frt., Gál Ferencznek 2 frt., Tóth Mihályné-nak 2 frt. Február hó: Baranyi Györgynek 2 frt., Orbán Andrásnak 3 frt., Baranyi Györgynek 2 frt., Tóth Mihálynak 2 frt., G. Molnár Imrénének 3 frt., Tóth Bálintné-nak 2 frt., özv. Petróczki Jánosné-nak 3 frt., özv. Juhász Pálné-nak 3 frt., Palotás Andrásné-nak 3 frt., Mádi Józsefné-nak 2 frt., Iván Jánosné-nak 2 frt., Tóth Mihályné-nak 3 frt., Gál Ferenczné-nak 2 frt., Baranyi Györgynek 2 frt., Orbán Andrásnak 2 frt., Gál Ferencznek 2 frt., Tóth Mihálynak 2 frt., Farkas Lászlónak 2 frt., Tantó Györgynek 2 frt., özv. Szabó Imrénének 5 frt., Orbán Andrásnak 2 frt., Baranyi Györgynek 2 frt., Farkas Lászlónak 3 frt., Kállai Istvánnak 2 frt., Orbán Györgynek 2 frt., Poczó Ferencnek 4 frt. Összesen: október—február hóban 579 frt. 86 kr. (Folyt. köv.)

IRODALOM és MŰVÉSZET.

— Rautmann Frigyes Budapesten a „Magyar lexikon“ kiadója, „A magyar szent korona országainak megyei térképei“ cím alatt új vállalatot indított meg, mely 80 térképre van tervezve. A térképeket Hátsek Ignác az országos statisztikai hivatal térképésze rajzolja. A vállalat megindítása alkalmából a magyar kir. belügyminiszter m. é. 50912 sz. a. körlevelet bocsájtott ki valamennyi törvényhatósághoz, melyben kinyilatkoztatja: „... Részemről helyesnek találván a felmutatott térkép szerkezetét, a mennyiben rajta a megyei és járási határ, továbbá a posta-, távirat- és vasútállomások, a folyamok, patakok s más szükséges adatok

pontosan megjelölve; és mert a Görög Dömötör által 1848. évben kiadott — már elavult és nem is igen kapható térképek óta más nem jelenvén meg, a legújabb hiteles adatok felhasználásával elkészítendő ezen térképek érezhető hiányt pótolni lesznek hivatva: ennél fogva a Hátsék-féle térképeket, melyek közül már néhány megjelent, s a hátralévő rész még ez év folyamában szintén elkészül, a törvényhatóság figyelmébe ajánlom. Az első füzet: Pest-Pilis-Solt-Kis-Kun-, Temes-, Krassó- és Kolos-megye térképeit hozza. A teljes mű ára bekötési táblával együtt 20 frt., de a ki mint előfizető már most tesz megrendelést, 15 frt-ért kapja meg, s havonként csak 1 frt-ot köteles beküldeni. A bekötési tábla ez esetben ingyen jár.

— Losonczy László „Kesergő Lant“ című műveire előfizetést hirdet. A mű gyászkölteményeket fog tartalmazni, melyeket a szerző nagybárá nagy-körösi tanárkodásában írt. Halotti énekek és sírversek is lesznek benne, s így a könyv alkalmas útmutató lesz mindazokra nézve, kiknek életpályájuknál fogva kötelességük sokszor arról is megemlékezni pályafutása végén, a kiről mindenki megfélekedett. Előfizetési ár márczius közepéig 2 frt., azontúl a mű ára 3 frt. lesz.

— Lampel Róbert bizományában megjelent „A fekete asszony, vagy az oroszországi pestis“ című művecske dr. Buday Józseftől. Rövid előszó után első cikkében a pestis történetéről ír: „Egyike a legrégebb városoknak, melyet a pestis meglátogatott, Athen volt, a hol még az V. században

K. e. pusztított e járvány.“ Perikies kora köztudomásúlag Athenaenak nemcsak fénykora, hanem csapás tekintetében egyúttal legszomorúbbja is. A mirigyvész hazánkban tett pusztításait is fel- említi a szerző, de csak per summos apices. Azután a pestis keletkezéséről szólva, azt mondja: „A mit tehát a pestis keletkezéséről biztosan tudunk, annyi, hogy e járvány tisztán csak contagium által, mely a beteg testéhez, a köpetekhez, ruhákhoz stb. tapad, vitetik át az egészséges egyé- nekre a nélkül, hogy ezen ismeretlen fertőző anyag erejéből veszítene.“ A betegség lefolyásában a fertőzés, a visszahatás és a kiküszöbölés időszakát különbözteti meg, fokozataiban a könnyű, veszé- lyesebb és igen veszélyes pestist különbözteti meg, mondván: „a pestis általános, a legnagyobb mérv- ben ragályos betegség, mely a vérnek megmér- gezése által keletkezik, a nyirkmirigyek megbete- gedését okozza, pokolvar képződése által tűnik ki, s az ázsiai és a keleti tartományok különböző ré- szeiben honos.“ Szól még a pestisben való halan- dóságról, általános és különös óvrendszabályokról, gyógytani eljárásáról a pestis ellen stb. A füzetke (48 lap) ára 30 kr.

— Dr. Ribáry Ferencztől „Képes Világtör- ténet“ cím alatt Mehner Vilmosnál új mű jelen meg, melynek első kötetéből a három első füzet jelent meg. Az egész munka nyolcz 15—18 fü- zetre terjedhető kötetből fog állani. Havonként két, vagy három füzet adatik ki, s a mű 1500—1800 a szöveg közé nyomtatott képpel,

műmelléklettel, térképpel, táblázattal stb. lesz illusztrálva. A műről még korai volna ítéletet mondani; kiállítására csín és tisztaság tekintetében a modern igényeknek teljesen megfelel. Egy-egy füzet ára 30 kr. s előfizetéseket nem kell teljesíteni.

— Táborosky és Parsch zeneműkereske- désében megjelent Mokány Bercei két nótája „Hadd szólják hát az a csöndes“ ezim alatt, (1. Jurátus nóta, 2. Egy kis lány sétál a váci utcán), Szentirmay Elemértől zongorára alkal- mazva. Ára 60 kr.; továbbá „Niniche“ polka- française, zongorára alkalmazta ifj. Fahrbach Fül-öp, (bevezetés, friss, befejezés) ára 50 kr.

Nyilvános köszönet.

Azon általános részvét- és megtisztelő jóindu- latért, melylyel boldogult kedves jó atyánk Ferentzy Gergely halála alkalmából, úgy a helybeli tekin- tetes Törvényhatóság, valamint kedves atyánk jó barátjai, tisztelői és a temetésére megjelent öt kegyelő nagy közönség által részeltetett, minden irányban a legőszintébb köszönetét nyilvánítja a

megszomorodott család.

Felelős szerkesztő: Dr. BELICZAY JÓNÁS.

Főmunkatársak:

Hornyik János, Dr. Tassy Pál.

H I R D E T É S E K.

Üzlet-helyiség változtatás.

Van szerencsém a t. cz. közönséget tisztelettel ér- tesíteni, miszerint arany- és ezüst-árú üzletemet a Kovács Sándor-féle házból

a reform. egyház bazárépületébe

helyeztem át, s a legzélszerűbben berendeztem, úgy, hogy nállam mindennemű arany- és ezüst-készlet a legújabb minták szerint feltalálható. Megrendelések gyorsan készíttetnek. Nagyobb vásárlásoknál részlet- fizetés is elfogadtatik. — Minden e szakba vágó cikk újért becsérletetik avagy beváltatik. Kijavítások gyorsan és pontosan s jutányos árért készíttetnek.

30 (12—4) **Schubert Antal,**
arany- és ezüst-ékszerész.

A „Kecskeméti gazdasági gőzmalom“

1879. évi márczius hó 30-ikán d. e. 10 órakor saját malomépületi helyiségében **rendes évi közgyűlését** tartja.

A tanácskozás tárgyai:

1. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletéről.
2. Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelő-bizottság által meg- vizsgált vagyon-, mérleg- és jövedelem-kimutatás betérjesztése.
3. A nyereség felosztása az igazgatóság véleménye alapján; kaposo- latban a felügyelő-bizottság ide vonatkozó jelentésével.
4. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kinevezése.

38 (1—1)

Az igazgatóság.

A lolirt tisztelettel hoz- som tudomására a nagyér- demű közönségnek, miszerint

ügyvédi irodámat

édes anyám özv. Szentkirályi Tóth Mártonné asszony há- zánál (5-ik tized szolnoki- útcza 274. sz. a.) megnyi- tottam.

Szentkirályi Tóth Márton,
köz- és váltó-ügyvéd.

40 (1—1)

Alulírott tisztelettel tudatom a n. é. közönség- gel, miszerint Berky János úr

reszelő-vágó üzletét

átvettem, s folyó évi Szent-György naptól kezdve üzlethelyiségemet nagy-vásári-útcza Bene Sándor úr házába teszem át. — A midőn ezt a t. cz. közön- ség tudomására kívánom hozni, egyúttal becses pártfogásába ajánlom magam.

Kecskemét, 1879. márcz. 5.

Krisch Károly,

36 (3—2) reszelővágó-mester.

Hirdetés.

Néhai nemes Ferenczy Gergely úr, s na- gyobb részben néh. neje született Szeles Krisztina asszony örököséi tulajdonához tartozó különféle házi ingóságok, bútorok, konyha- és kamrabeli szerek, s szóval sokféle gazdasági és háztartási eszközök és felszerelések folyó hó 17-én, vagyis a jövő hétfőn, s esetleg folytatólag a következő napokon, mindenkor reggel 9 órakor kezdendő önkéntes árverésen azonnali készpénzfizetés mel- lett eladatnak. Mire a venni szándékozók néh. Ferenczy Gergely úr mezei-útczai házához ezen- nel meghivatnak.

Dömötör Sándor,

39 (1—1) kir. közjegyző.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kereskedelmi iparhitelintézet és népbank igazgatósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint folyó hó 18-án kedden délelőtt 9 órakor az intézet hivatalos helyi- ségében a következő értékpapírok fognak elárvereztetni, ugyanis:

5 db. Kecskeméti takarékpénztári részvény.

1 „ Magyar sorsjegy.

Kelt Kecskeméten, 1879. évi márczius 14-én.

Az igazgatóság.

41 (1—1)

1273. szám. Hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék részéről felhivatnak mindazok, kik néhai Gáspár Lajos kecskeméti volt kir. köz- jegyzőnek a kecskeméti 7331., 334. és 5209. számú telek- jegyzőkönyvekben a magyar államkincstár javára 4000 forint erejéig bekebelezett biztosítékára az 1874. évi 35. t. cikk 173. §-ánál fogva netalán törvényes zálogjoggal bírnak, hogy követeléseiket e hirdetménynek a hivatalos lapban harmad- szori megjelenésétől számított három hó alatt annál bizonyo- sabbban bejelentsek, mert különben azok tekintetbe vétele nélkül fog a biztosíték kiadása iránt özv. Gáspár Lajosné kérelmére intézkedés tétetni.

Kelt Kecskeméten, a kir. törvényszéknek 1879. évi február hó 24-én tartott polg. üléséből.

Kovács Antal,

tanácsjegyző.

42 (2—1)

Gáll Ferencz,

kir. törvényszéki elnök.

609. Hirdetmény.

A városi szegények élelmezésének határideje a folyó évi ápril hó 24-én lejárván, annak a jövő 1880-ik évi ápril 24-ik napjáig leendő újból haszonbérbeadása a 609/1879. sz. hivatalos jelentésre vezetett 79. számú közgyűlési végzéssel megrendeltetett, s árlejtési határidőül f. évi márczius hó 24-ik napjának d. e. 9 órája a gazdasági hivatalba kitűzetett, melyre a vállalkozni akarók 300 frt. bánatpénzzel megjelenésre azal hivatnak fel, hogy a megállapított étrend, és árlejtési feltételek ugyanott a hivatalos órákban addig is megtekin- thetők, és hogy a kitűzött határidőig kellő bánatpénzzel el- látott zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Kecskemét, 1879. márcz. 6-án.

43 (2—1)

A gazdasági osztály által.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1879.

606.

1879.

Hirdetmény.

Tisza-Úgh helység és Felső-Alpár puszta közt teljesen felszerelt báró Fechtig Imre és Kecskemét város közönsége közös tulajdonát képező

régi átkelés

haszonvétele, a folyó évi 76. számú közgyűlési határozat értelmében 3 év tartalmára haszon- bérbe lévén kiadandó, a nyilvános árverés határidejéül folyó évi márczius 26-ik napjának reggeli 9 órája a helyszínen levő révházhoz, vagy akadályoztatás esetében a lakiteleki csár- dához kitűzetett.

Árverési feltételek a következők:

1) A bérlet kezdetét veszi a folyó 1879-ik évi ápril 24-én, és tart 1882-ik évi ápril 23-ik napjáig, vagyis 3 évig.

2) Vállalkozni akaró köteles 70 frt. bánatpénzt az árverelő biztos kezeihez letenni, különben az árverésben részt nem vehet.

3) A legtöbbet ígérő vállalkozó köteles bánatpénzét a leütendő haszonbéri összeg 10 százalékára a leütés alkalmával kiegészíteni.

A bérlet részletes feltételei az árverés al- kalmával fognak tudomásul adni, egyébiránt addig is a gazdasági osztálynál a hivatalos órákban megtekinthetők lévén.

Kecskemét, 1879. márcz. 7-én.

37 (2—1)

A gazdasági osztály által.